
あなたの健康に関することについて（その２）

□調査期間 令和６年８月１８日～８月３０日

□調査の趣旨
　

□対象者数 1,321 人（令和６年８月１８日現在）

□回答者数 892 人

□回答率 67.5 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 306 34.3

自営業 58 6.5

農林水産業 8 0.9

パート・アルバイト 196 22.0

専業主婦（夫） 192 21.5

学生 7 0.8

無職 104 11.7
その他 21 2.4

合計 892 100.1

【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 30 3.4

３０歳代 181 20.3

４０歳代 224 25.1

５０歳代 207 23.2

６０歳代 155 17.4

７０歳代 68 7.6

８０歳以上 27 3.0

合計 892 100.0

あなたの健康に関することについて、お聞きします。
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【性別】

内訳 人数 ％

男性 317 35.5

女性 560 62.8

無回答 15 1.7

合計 892 100.0

内訳 人数 ％

現在吸っている 68 7.6

吸ったことはあるが今は吸っていない 271 30.4

吸ったことがない 553 62.0

合計 892 100.0

内訳 人数 ％

はい 378 42.4

いいえ 514 57.6

合計 892 100.0

【Q２】あなたはタバコを吸っていますか？（ひとつだけ選択）

【Q３】最近１か月の間に、受動喫煙を経験しましたか？（ひとつだけ選択）
※受動喫煙：他人の喫煙によりタバコの煙にさらされること

35.5 62.8 

1.7 

％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

7.6 30.4 62.0 ％
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内訳 人数 ％

その他 90 23.8

飲食店 53 14.0

家庭 52 13.8

職場 44 11.6

交通機関 14 3.7

行政機関 5 1.3

宿泊施設 3 0.8

医療機関 1 0.3

運動施設 1 0.3

【Q４-１】その他（対象137人）
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コンビニの駐車場

ご近所さんがベランダや換気扇下で吸っている

道路

スーパーの入口付近の駐車場

和歌山市駅前。道端で吸っている人が多いです。

商業施設外の喫煙所付近

車内

喫煙所

道路　バイクで信号待ちの際、前のバイクが吸っていました

スーパーの喫煙所

【Q４】Q3で「はい」と回答された方にお聞きします。どこで受動喫煙を経験しましたか？（あてはまるもの全て選択）

夫の実家

歩道

信号待ち

外で歩きタバコの煙がもろに来た

受動喫煙については毎日とても苦しい思いをしている。集合住宅に住んでいる。近隣住民がベランダで喫煙している。
洗濯物干したり取り込んだりするためにベランダへ出ると、いつも誰かしらの煙がたゆたっていて息が苦しくなる。

駐車場

子どもの少年野球チーム
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道。相手は道端に座り、吸っていた。

道路を歩きながら煙草を吸っていた人から

道

娯楽施設

喫煙所

スーパーやコンビニの出口、駐車場

観光スポット

義実家

歩きタバコ　交通機関

コンビニの前

コンビニ前、飲食店前

道路

道端

河西緩衝緑地公園

通りすがり

屋外

商業施設の喫煙所

路上

道

道路、公園

JR和歌山駅西口周辺

知り合い宅

スーパーの喫煙所

路上。とても迷惑なので、禁止する条例を作ってください。

歩道で。

ショッピングセンターの駐車場

近所の散歩コース

散歩中、歩きタバコや自転車運転しながら喫煙している人がいた。

喫煙所

公園

子の家

ショッピングセンターの駐車場
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○ 路面店の店前

市民農園

民家の間の道路。前の人が歩きタバコで、後ろを暫く歩く事になった。

コンビニ前

交差点

スーパーの店舗外、歩道

歩道

病院やスーパーの駐車場

和歌山市駅で下車し勤務地まで歩く道で出会う人が必ず歩きタバコをする、同じ道を歩くと必然的に受動喫煙となるのが辛い。

スーパーの出入口付近

路上

隣家

道路(喫煙禁止エリア含む)、コミュニティセンター敷地内、和歌山駅バス停、マンションベランダからの流入

外部道路

親戚の集まり

近所の人が外で吸うので 部屋の中ににおいが充満する

コンビニの出入口

普通の道

コンビニやスーパーの前で煙草を吸っている人の煙を吸い込んだ

集合住宅に居住しているため、近隣のお宅の喫煙が流れてくる

道路で走っている前の車が窓から手を出してタバコを吸っていた

知り合い

ありとあらゆる道路

路上、アパート敷地内

施設の外に出たら、煙草を吸っている人達いたというのが何度もある

隣の家のベランダから

スーパーやコンビニエンスストアが出入口に喫煙所を設けている

ビッグ愛一階ホール

路上、コンビニ

スーパー前や路上

歩行中

道ばた
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遊園地で喫煙所以外で喫煙していた人によって

道路で歩いているとき前を歩く人が歩きたばこをしていた

店の外で吸って居る人の横を知らずに通った為

道

コンビニ

和歌山の港まつり、水軒公園

道端

道端・公園・駐車場

路上

町中

友人車

友人宅

コンビニの駐車場に置いている吸い殻入れ付近で吸っている為、風に流され真正面で受動喫煙あり、毎回ある。

町中で喫煙者とすれ違う時

移動中の路上

地区の会議

屋外

屋外喫煙所の前を通った時

公共のトイレで隣の個室からタバコのニオイが漂ってきた

道

道路

友達の家

歩道

スーパーの出入り口に喫煙コーナーがあるのでそこを通った時に

道路　工事現場

道路

ショッピングモール

歩道を歩いている時

路上、歩きタバコ

スーパーの前

道

路上
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スーパー

お店の駐車場

路上　歩きたばこ

歩道、量販店、駅舎

歩きタバコ

友人

街中

歩きタバコ・バイクタバコ・信号待ちの車からタバコだけだしたヤツ

家が学校に近く、学校の体育館の利用の方が周りで吸われるから

歩道

バイト先　ビニールハウス

道端

市役所近辺の道

喫煙所

コンビニ

スーパー

親戚の家

コンビニの前

近所の家の人が外で吸うのが、におってくる。

道路
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内訳 人数 ％

毎日 114 12.8

週に５～６日 45 5.0

週に３～４日 59 6.6

週に１～２日 86 9.6

月に１～３日 85 9.5

ほとんど飲まない 503 56.4

合計 892 99.9

内訳 男性 女性 無回答 人数

毎日 74 38 2 114

週に５～６日 29 15 1 45

週に３～４日 23 35 1 59

週に１～２日 27 58 1 86

月に１～３日 31 53 1 85

ほとんど飲まない 133 361 9 503

合計 317 560 15 892

892

内訳 人数 ％

２合(360mL)未満 51 49.5

２合(360mL)以上 52 50.5

合計 103 100.0

【Q５】あなたは週に何回お酒を飲みますか？（ひとつだけ選択）

【Q６】毎日または週に５～6日飲酒される男性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
 ※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）

【Q５－1】Q５回答の性別ごと人数

12.8 

5.0 6.6 

9.6 9.5 56.4 ％
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毎日

週に５～６日

週に３～４日
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内訳 人数 ％

３合(540mL)未満 16 69.6

３合(540mL)以上 7 30.4

合計 23 100.0

内訳 人数 ％

５合(900mL)以上 6 10.3

５合(900mL)未満 52 89.7

合計 58 100.0

内訳 人数 ％

１合(180mL)以上 33 37.5

１合(180mL)未満 55 74.3

合計 88 111.8

【Q９】毎日または週に５～６日、週に３～４日飲酒される女性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）

【Q７】週に３～４日飲酒される男性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）

【Q８】週に１～２日または月に１～３日飲酒される男性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）
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内訳 人数 ％

３合(540mL)以上 8 13.8

３合(540mL)未満 50 86.2

合計 58 100.0

内訳 人数 ％

５合(900mL)以上 1 1.9

５合(900mL)未満 52 98.1

合計 53 100.0

内訳 人数 ％

１年以内に受診した 608 68.2

２～３年前に受診した 121 13.6

近年受診していない 121 13.6

受診したことがない 42 4.7

合計 892 100.1

【Q１０】週に１～２日飲酒される女性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）

【Q１１】月に１～３日飲酒される女性に質問です。あなたは１日あたりどれくらいの量を飲みますか？（ひとつだけ選択）
※ほかのアルコール類を清酒として換算してください。清酒（14度の１合）＝ビール（５度の中瓶500ml）＝ウイスキー原酒（40度の60ml）

【Q１２】あなたは過去１年以内に歯科健（検）診を受診しましたか？（ひとつだけ選択）
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％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年以内に受診した
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内訳 人数 ％

言葉も意味もよく知っている 149 16.7

言葉は聞いたことはあるが、意味はあまり知らない 194 21.7

言葉も意味も知らない 549 61.5

合計 892 99.9

内訳 人数 ％

痛みがある 83 49.7

痛みはない 84 50.3

合計 167 100.0

内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 122 15.3

勤め先から案内されて受けた 120 15.1

自主的に申し込んで受けた 205 25.7

受けていない 350 43.9

合計 797 100.0

【Q１５】20～69歳の方に質問です。あなたは過去２年以内にがん検診を受けましたか？（ひとつだけ選択）

【Q１３】あなたは、「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」という言葉を知っていますか？（ひとつだけ選択）

【Q１４】65歳以上の方のみお答えください。あなたは腰痛や手足の関節痛がありますか？（ひとつだけ選択）

16.7 21.7 61.5 ％
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知っている
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内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 43 12.5

勤め先から案内されて受けた 91 26.4

自主的に申し込んで受けた 50 14.5

受けていない 161 46.7

合計 345 100.1

内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 47 13.6

勤め先から案内されて受けた 87 25.2

自主的に申し込んで受けた 90 26.1

受けていない 121 35.1

合計 345 100.0

内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 29 8.4

勤め先から案内されて受けた 84 24.3

自主的に申し込んで受けた 99 28.7

受けていない 133 38.6

合計 345 100.0

【Q１６】40～69歳の方に質問です。あなたは過去１年以内に「肺がん検診」を受けましたか？（ひとつだけ選択）

【Q１７】40～69歳の方に質問です。あなたは過去１年以内に「大腸がん検診」を受けましたか？（ひとつだけ選択）

【Q１８】40～69歳の方に質問です。あなたは過去２年以内に「胃がん検診」を受けました？（ひとつだけ選択）

※市から案内されて受けた,勤め先から案内されて受けた,自主的に申し込んで受けた方にお聞きします。（Q16～Q20）
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内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 61 17.9

勤め先から案内されて受けた 43 12.6

自主的に申し込んで受けた 159 46.8

受けていない 77 22.6

合計 340 99.9

内訳 人数 ％

市から案内されて受けた 50 20.3

勤め先から案内されて受けた 37 15.0

自主的に申し込んで受けた 102 41.5

受けていない 57 23.2

合計 246 100.0

【Q１９】20～69歳の女性の方に質問です。あなたは過去２年以内に「子宮頸がん検診」を受けましたか？（ひとつだけ選択）

【Q２０】40～69歳の女性の方に質問です。あなたは過去２年以内に「乳がん検診」を受けましたか？（ひとつだけ選択）

お忙しい中、この度は健康に関すること（その２）の調査についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
今回の調査結果により特に、「歩数の増加」や「がん検診受診率の向上」を重点的に取り組んでいかなければならない重要な課題と認識しました。市民の皆さんが
歩きたくなるように、がん検診を受けようと思っていただけるように普及啓発に取り組んで参りたいと考えております。
皆様からいただきました貴重なご回答を、本市の健康増進に活かせていければと考えております。
今後とも皆様のご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。
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